Numeros  solución
Apatado A
Ejercicio nº 1.-

a  Calcula todos los divisores de 34.

b  Escribe los múltiplos de 8 comprendidos entre 100 y 160.

c  ¿Cuándo un número es múltiplo de 15? Pon ejemplos.
Solución:
a  1 2 17 y 34.

b  104 112 120 128 136 144 152 y 160.

c  Cuando es múltiplo de 3 y de 5 a la vez.

165  3 · 5 · 11          1 365  3 · 5 · 91

Ejercicio nº 2.-

a)  Ordena de menor a mayor:

[image: image1.wmf]2,812,82,8762,0892,9


b)  Intercala un número decimal entre estos dos:

21,05  <  ________  <  21,06
Solución:
a)  2,089  <  2,8  <  2,81  <  2,876  <  2,9

b)  Respuesta múltiple, por ejemplo:

21,05  <  21,055  <  21,06

Ejercicio nº 3.-

Expresa en segundos:

a)  3 h  25 min  30 s

b)  6 35' 40''
Solución:

a)  3 h  25 min  30 s  10 800  1 500  30  12 330 s

b)  6 35' 40''  21 600  2 100  40  23 740''

Ejercicio nº 4.-

Expresa la fracción en forma de número decimal y viceversa:
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Solución:
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Ejercicio nº 5.-

Obtén dos fracciones equivalentes a las dadas y señala su fracción irreducible:
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Solución:
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Ejercicio nº 6.-

Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones reduciéndolas previamente a común denominador:
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Solución:
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Ejercicio nº 7.-

Observa la tabla e indica si la relación de proporcionalidad que une ambas magnitudes es directa o inversa y completa los pares de valores correspondientes que faltan:
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Solución:
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Inversa.

Ejercicio nº 8.-

Calcula:

a  mím.c.m. 15 16 18 

b  máx.c.d. 32 40 48 
Solución:
a  mím.c.m15 16 18  24 · 32 · 5  720

b  máx.c.d32 40 48  23  8

Ejercicio nº 9.-

Resuelve las siguientes operaciones con números enteros:

a  12  7  3  6  8  9

b  7 · 3 · 2
c  300 : 12
Solución:
a  12  7  3  6  8  9  5

b  7 · 3 · 2  42

c  300 : 12  25

Ejercicio nº 10.-

Resuelve escribiendo el proceso paso a paso:

a  2 · [6  4  3  7  1]

b  2 · 7  [2  8  4] · 3 
Solución:
a  2 · [6  4  3  7  1]  2 · 10  9  2 · 1  2

b  2 · 7  [2  8  4] · 3  2 · 7  6 · 3  14  18  32

Ejercicio nº 11.-

Calcula:

a)  13,54  6,325  8,212

b)  5,234  57,26  32,024

c)  7,45  1,25 

d)  54 : 0,75 
Solución:

a)  13,54  6,325  8,212  11,653

b)  5,234  57,26  32,024  30,47

c)  7,45  1,25  9,3125

d)  54 : 0,75  72

Ejercicio nº 12.-

Calcula multiplicando o dividiendo por la unidad seguida de ceros:

a)  23,55 · 100 

b)  0,0056 · 1 000 

c)  4 765 : 1 000 

d)  536,57 : 10 
Solución:
a)  23,55 · 100  2 355

b)  0,0056 · 1 000  5,6

c)  4 765 : 1 000  4,765

d)  536,57 : 10  53,657

Ejercicio nº 13.-

Calcula:

a)  24 50''  21 26'

b)  4 h  36 min  25 s  5 h  44 min  50 s

c)  (23 15' 30'') · 6

d)  (6 h  25 min  44 s) : 4
Solución:

a)  24 50''  21 26'  2 34' 50''

b)  4 h  36 min  25 s  5 h  44 min  50 s  10 h  21 min  15 s

c)  (23 15' 30'') · 6  139 33'

d)  (6 h  25 min  44 s) : 4  1 h  36 min  26 s

Ejercicio nº 14.-

Calcula la fracción correspondiente:
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Solución:
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Ejercicio nº 15.-

Resuelve las siguientes operaciones escribiendo el proceso de resolución paso a paso:
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Solución:
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Ejercicio nº 16.-

Resuelve las siguientes operaciones y simplifica el resultado:
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Ejercicio nº 17.-

Resuelve las siguientes operaciones con fracciones:
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Solución:
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Ejercicio nº 18.-

Calcula y simplifica las expresiones:

a)  (6)3 
b)  (4)2 
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Solución:

a)  (-6)3  (6) · (6) · (6)  216
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Ejercicio nº 19.-

Calcula el valor de la incógnita:
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Solución:
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Ejercicio nº 20.-

El autobús de la línea  A  pasa por cierta parada cada 12 minutos el de la línea  B cada 18 minutos, y el de la línea  C cada 24 minutos. Si todos coinciden a las 10 de la mañana ¿a qué hora vuelven a coincidir?
Solución:
12  22 · 3

18  2 · 32 

24  23 · 3

mím.c.m 12 18 24  23 · 32  72

72 min  1 h 12 min

10  1 h 12 min  11 h 12 min

Volverán a coincidir a las 11 h 12 min.

Ejercicio nº 21.-

Rosa ha pagado 3 € por 1,25 kilos de fresas. ¿Cuánto pagará Raúl por 650 gramos?
Solución:
3  1,25  2,4 €/kg cuestan las fresas.

2,4  0,650  1,56 € pagará Raúl.

Ejercicio nº 22.-

a)  De un depósito que contenía 1 500 litros de agua, se han sacado las tres décimas partes. ¿Cuántos litros quedan?

[image: image25.wmf]2

b)  Un frutero ha vendido de las manzana

s que tenía y aún le quedan 75 kg.

5

 


¿Cuántos kilos tenía?
Solución:
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Quedan 1 050 litros.
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El total es 25 · 5  125 kg.

Ejercicio nº 23.-

De un depósito que contiene 100 litros de gasolina se sacan primero los 3/5 del total y después se saca 1/4 del total. ¿Qué fracción de combustible se ha sacado?

¿Cuántos litros quedan en el depósito?
Solución:
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Ejercicio nº 24.-

Una camioneta transporta 2/5 de tonelada de arena en cada viaje. Cada día hace cinco viajes. ¿Cuántas toneladas transporta al cabo de seis días?
Solución:
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2 · 6  12 toneladas en 6 días.

Ejercicio nº 25.-

Adela pagó una televisión en tres plazos. La primera vez pagó 2/5 del precio total la segunda pagó un tercio del resto y la tercera pagó 24 euros. ¿Cuál era el precio del televisor?
Solución:
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Precio del televisor      15 · 4  60 €

Ejercicio nº 26.-

Un depósito se vacía a razón de 2 m3 de agua cada 25 minutos. ¿Cuánto tiempo tardará en vaciarse si tiene una capacidad de 560 m3? ¿Qué volumen de agua se ha vaciado al cabo de cinco horas?
Solución:
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7 000 min  116 h y 40 min = 4 días 20 h y 40 min
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Ejercicio nº 27.-

El precio de una camisa es de 25 euros y el de unos pantalones de 64 euros. Si en ambos casos nos hacen el 15% de descuento, ¿cuál será el precio que hemos de pagar por cada prenda?
Solución:
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Ejercicio nº 28.-

Un banco ofrece un interés del 4% anual. ¿Qué beneficio obtendremos si ingresamos 500 euros durante tres años?
Solución:
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Obtendremos 60 euros de beneficio.

Ejercicio nº 29.-

Un automóvil ha recorrido 315 km a una velocidad media de 90 km/h. ¿Cuánto tiempo ha invertido en el viaje?
Solución:

315 : 90  3,5 horas

3,5 horas  3 h  (0,5 · 60) min  3 h  30 min

Ha invertido 3 h  30 min.

Apartado B
Ejercicio nº 1.-

a  Calcula todos los divisores de 40.

b  Escribe los diez primeros múltiplos de 15.

c  ¿Cuándo un número es múltiplo de 6? Pon ejemplos.
Solución:
a  1 2 4 5 8 10 20 y 40.

b  15 30 45 60 75 90 105 120 135 y 150.

c  Cuando es divisible a la vez por 2 y por 3.
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Ejercicio nº 2.-

a)  Ordena de menor a mayor:

[image: image41.wmf]6,36,3656,366,3696,4


b)  Intercala un número decimal entre estos dos:

12,7  <  ________  <  12,71
Solución:
a)  6,3  <  6,36  <  6,365  <  6,369  <  6,4

b)  Respuesta múltiple, por ejemplo
12,7  <  12,708  <  12,71

Ejercicio nº 3.-

Expresa en segundos:

a)  2 h 30 min 25 s

b)  8 15' 26''
Solución:

a)  2 h  30 min  25 s  7 200  1 800  25  9 025 s

b)  8 15' 26''  28 800  900  26  29 726''

Ejercicio nº 4.-

Expresa la fracción en forma de número decimal y viceversa:
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Solución:
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Ejercicio nº 5.-

Obtén dos fracciones equivalentes a las dadas y señala su fracción irreducible:
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Solución:
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Ejercicio nº 6.-

Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones reduciéndolas previamente a común denominador:
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Solución:
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Ejercicio nº 7.-

Observa la tabla e indica si la relación de proporcionalidad que une ambas magnitudes es directa o inversa y completa los pares de valores correspondientes que faltan:
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Solución:
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Directa.

Ejercicio nº 8.-

Calcula:

a  mím.c.m. 20 24 36
b  máx.c.d. 48 72 84
Solución:
a  mím.c.m. 20 24 36  23 · 32 · 5  360

b  máx.c.d48 72 84  22 · 3  12

Ejercicio nº 9.-

Resuelve las siguientes operaciones con números enteros:

a  11  7  9  3  7  5

b  7 · 2 · 4
c  72 : 6
Solución:
a  11  7  9  3  7  5  10

b  7 · 2 · 4  56

c  72 : 6  12

Ejercicio nº 10.-

Resuelve escribiendo el proceso paso a paso:

a  3 · [3  5  5  4  2]

b  6 · 2  [4  3  3] · 2
Solución:
a  3 · [3  5  5  4  2]  3 · 8  7  3 · 1  3

b  6 · 2  [4  3  3] · 2  6 · 2  4 · 2  12  8  20

Ejercicio nº 11.-

Realiza las siguientes operaciones:

a)  47,17  66,19  56,435 

b)  3,815  69,43  28,125 

c)  3,256  5,7 

d)  38 : 0,25 
Solución:
a)  47,17  66,19  56,435  56,925

b)  3,815  69,43  28,125  45,12

c)  3,256  5,7  18,5592

d)  38 : 0,25  152

Ejercicio nº 12.-

Calcula multiplicando o dividiendo por la unidad seguida de ceros:

a)  33,85 · 100 

b)  0,0059 · 1 000 

c)  7 639 : 1 000 

d)  678,54 : 10 
Solución:
a)  33,85 · 100  3 385

b)  0,0059 · 1 000  5,9

c)  7 639 : 1 000  7,639

d)  678,54 : 10  67,854

Ejercicio nº 13.-

Calcula:

a)  39 26' 58''  17 39' 26''

b)  5 h  15 s  3 h  58 min  56 s

c)  (16 25' 16'') : 4

d)  (3 h  25 min  10 s) · 5
Solución:

a)  39 26' 58''  17 39' 26''  21 47' 32''

b)  5 h  15 s  3 h  58 min  56 s  8 h  59 min  11 s

c)  (16 25' 16'') : 4  4 6' 19''

d)  (3 h  25 min  10 s) · 5  17 h  5 min  50 s

Ejercicio nº 14.-

Calcula la fracción correspondiente:
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Ejercicio nº 15.-

Resuelve las siguientes operaciones escribiendo el proceso de resolución paso a paso:
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Solución:
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Ejercicio nº 16.-

Resuelve las siguientes operaciones y simplifica el resultado:
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Solución:
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Ejercicio nº 17.-

Resuelve las siguientes operaciones con fracciones:
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Solución:
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Ejercicio nº 18.-

Calcula y simplifica las expresiones:

a)  34 
b)  (4)2 
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Solución:

a)  34  3 · 3 · 3 · 3  81
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Ejercicio nº 19.-

Calcula el valor de la incógnita:
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Solución:
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Ejercicio nº 20.-

Una rana corre dando saltos de 30 cm perseguida por un gato que da saltos de 45 cm. ¿Cada cuánta distancia coinciden las huellas del gato y las de la rana?
Solución:
30  2 · 3 · 5 

45  32 · 5

mím.c.m 30 45  2 · 32 · 5  90

Coinciden cada 90 cm.

Ejercicio nº 21.-

Hemos pagado 7,89 € por 2,3 kg de naranjas y por un melón de 2,4 kg. Si las naranjas están a 1,5 €/kg, ¿a cómo está el melón?
Solución:
2,3  1,5  34,45 € han costado las naranjas.

7,89  3,45  4,44 € ha costado el melón.

4,44  2,4  1,85 €/kg es el precio del melón.

Ejercicio nº 22.-

[image: image65.wmf] 
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¿Cuántos litros quedan en el depósito?
[image: image66.wmf] 
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Solución:
[image: image67.wmf]35003
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500  375  125 l quedan.
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El padre tiene 42 años.

Ejercicio nº 23.-

De un rollo de cuerda de 60 m Raúl ha cortado 1/2 del total Pedro cortó 1/4 del total y Juan 1/6 del total. ¿Qué fracción del rollo de cuerda han cortado entre los tres?

¿Cuántos metros quedan?
Solución:
[image: image69.wmf]11163211
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Ejercicio nº 24.-

Un rollo de 36 metros de cable eléctrico se ha cortado en trozos iguales de 4/5 de metro cada uno. ¿Cuántos trozos se han obtenido?
Solución:
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Ejercicio nº 25.-

Un comerciante vendió las tres cuartas partes de un cargamento de naranjas a un frutero. Después vendió dos terceras partes del resto a un supermercado y aún le quedaron 50 kg de naranjas. ¿Cuál era el peso inicial del cargamento?
Solución:
[image: image73.wmf]31
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[image: image75.wmf]1
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El cargamento completo son 50 · 12  600 kg.

Ejercicio nº 26.-

Doce obreros han levantado una pared en 6 días. ¿Cuánto tardarán en hacerlo dieciocho obreros? ¿Y nueve obreros?
Solución:
[image: image76.wmf]días
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Ejercicio nº 27.-

Durante el presente curso un instituto tiene un 8% menos de alumnos que el curso anterior, en el que tenía 450 alumnos. ¿Cuántos alumnos hay este curso?
Solución:
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En este curso hay 414 alumnos.

Ejercicio nº 28.-

Un inversor coloca 6 000 euros al 3,5% anual durante 3 años. ¿Cuál será su capital al final de este periodo?
Solución:
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El capital será 6 000  630  6 630 euros.

Ejercicio nº 29.-

¿Qué ángulo forman las agujas de un reloj a las seis y nueve minutos?
Solución:

  La aguja pequeña recorre en una hora un ángulo de 360 : 12  30.

  6 h  20 min  6 h  (9 : 60) h  6,15 h

  A las cinco y cuarto la aguja pequeña habrá recorrido: 

6,15 · 30  184,5
  La aguja grande en un minuto recorre un ángulo de 360 : 60  6.

  En nueve minutos habrá recorrido un ángulo de 9 · 6  54.

  El ángulo que forman las agujas tendrá una amplitud de: 

184,5  54  130  30'

Algebra
Apartado A
Ejercicio nº 1.-

Traduce a lenguaje algebraico los siguientes enunciados:

a  El triple de un número  n  más seis.............................

b  La mitad de un número  n  menos cuatro....................

c  El anterior a un número  n.................................…..….
Solución:
a  El triple de un número  n  más seis.............................3n  6
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c  El anterior a un número  n.........................…...............n  1

Ejercicio nº 2.-

Completa los valores que faltan:
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Solución:
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Ejercicio nº 3.-

Considera los polinomios  A,  B  y  C  y  calcula  A  B  y  B  C.

A  5x2  2x  9

B  5x4  3x3  4x2  6x  7

C  6x3  4x2  x  7
Solución:
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Ejercicio nº 4.-

Calcula:

a  5x · 2x2  2x  2
b  x3  5 · 3x2  6x  2
Solución:
[image: image84.wmf]--
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Ejercicio nº 5.-

Extrae factor común en cada una de las siguientes expresiones:

a  3x2  3x 

b  x3y  x2y  2xy
Solución:
a  3x2  3x  3xx  1
b  x3y  x2y  2xy  xyx2  x  2
Ejercicio nº 6.-

Calcula aplicando los productos notables:
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Solución:
[image: image87.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

+=++

-=-+

+×-=-

2

2

2

22

2

a)121

b)244

c)224

xxx

xyxxyy

mmm


Ejercicio nº 7.-

Simplifica las siguientes fracciones:
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Solución:
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Ejercicio nº 8.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:
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Solución:
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Ejercicio nº 9.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:
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Solución:
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Ejercicio nº 10.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:

[image: image95.wmf]6

11

5

3

2

 

b)

2

7

5

3

 

a)

=

+

-

=

+

x

x

x

x

x


Solución:
[image: image96.wmf]3
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Ejercicio nº 11.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:
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Solución:
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Ejercicio nº 12.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:
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Solución:
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Ejercicio nº 13.-

Resuelve aplicando la fórmula general:
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Solución:
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Ejercicio nº 14.-

Busca gráficamente la solución de este sistema de ecuaciones:
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Ejercicio nº 15.-

Resuelve el siguiente sistema por el método de sustitución:
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Solución:
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Ejercicio nº 16.-

Resuelve, por el método que consideres más oportuno, estos sistemas:
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Solución:
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Ejercicio nº 17.-

La suma de dos números consecutivos es 49. ¿Cuáles son esos números?
Solución:
Número        x

Siguiente      x 1
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Los números son  24  y  25.

Ejercicio nº 18.-

Sonia y Raúl tiene sus casas a 6 km de distancia, y acuerdan por teléfono salir paseando a la misma hora para encontrarse en un punto intermedio del camino. Raúl camina un kilómetro por hora más rápido que Sonia y tardan tres cuartos de hora en encontrarse. ¿A qué velocidad ha caminado cada uno?
Solución:
Velocidad de Sonia      x km/h

Velocidad de Raúl      x  1 km/h

Velocidad a la que se acercan       x  x  1  2x  1 km/h

velocidad  tiempo  espacio      2x  1  3/4  6      x  3,5

Sonia camina a 3,5 km/h y Raúl a 4,5 km/h.

Ejercicio nº 19.-

El producto de dos números pares consecutivos es 80. ¿Cuáles son esos números?
Solución:
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Los números son 8 y 10  ó  8 y  10.

Ejercicio nº 20.-

Calcula las dimensiones de un rectángulo sabiendo que su base mide 3 metros más que su altura y que su superficie es de 54 m2.
Solución:
[image: image123.wmf]
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La base del rectángulo mide 9 m, y la altura, 6 m.

Ejercicio nº 21.-

En una cafetería nos cobran por dos cafés y un refresco 2,5 euros y por un café y tres refrescos pagamos 3,5 euros. ¿Cuánto cuesta un café? ¿Y un refresco?
Solución:
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x  80 céntimos

y  90 céntimos

Ejercicio nº 22.-

¿Qué cantidades de café, uno de 14 euros/kg y otro de 12 euros/kg, hay que mezclar para que resulten 25 kg de mezcla de café a 13,2 euros el kilogramo?
Solución:
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Apartado B
Ejercicio nº 1.-

Traduce a lenguaje algebraico los siguientes enunciados:

a  El triple de un número  n  más seis.............................

b  La mitad de un número  n  menos cuatro....................

c  El anterior a un número  n.................................…..….
Solución:
a  El triple de un número  n  más seis.............................3n  6
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c  El anterior a un número  n.........................…...............n  1

Ejercicio nº 2.-

Completa los valores que faltan:
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Solución:
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Ejercicio nº 3.-

Considera los polinomios  A,  B  y  C  y  calcula  A  B  y  B  C.

A  5x2  2x  9

B  5x4  3x3  4x2  6x  7

C  6x3  4x2  x  7
Solución:
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Ejercicio nº 4.-

Calcula:

a  5x · 2x2  2x  2
b  x3  5 · 3x2  6x  2
Solución:
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Ejercicio nº 5.-

Extrae factor común en cada una de las siguientes expresiones:

a  3x2  3x 

b  x3y  x2y  2xy
Solución:
a  3x2  3x  3xx  1
b  x3y  x2y  2xy  xyx2  x  2
Ejercicio nº 6.-

Calcula aplicando los productos notables:

[image: image136.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

+

-

+×-

2

2

a)1

b)2

c)22

x

xy

mm


Solución:
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Ejercicio nº 7.-

Simplifica las siguientes fracciones:
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Solución:
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Ejercicio nº 8.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:
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Solución:
[image: image142.wmf]a) 2432347
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Ejercicio nº 9.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:
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Solución:
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Ejercicio nº 10.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:
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Solución:
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Ejercicio nº 11.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:
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Solución:
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Ejercicio nº 12.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:
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Solución:
[image: image152.wmf](
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Ejercicio nº 13.-

Resuelve aplicando la fórmula general:
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Solución:
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Ejercicio nº 14.-

Busca gráficamente la solución de este sistema de ecuaciones:
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Solución:
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Ejercicio nº 15.-

Resuelve el siguiente sistema por el método de sustitución:
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Solución:
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)

3773

5211527311514611303

73792

xyyx

xyxxxxxx

yxyy

+=®=-

ì

í

+=®+-=®+-=®-+=®=

î

=-®=-®=-


Ejercicio nº 16.-

Resuelve, por el método que consideres más oportuno, estos sistemas:
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Solución:
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Ejercicio nº 17.-

La suma de dos números consecutivos es 49. ¿Cuáles son esos números?
Solución:
Número        x

Siguiente      x 1
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Los números son  24  y  25.

Ejercicio nº 18.-

Sonia y Raúl tiene sus casas a 6 km de distancia, y acuerdan por teléfono salir paseando a la misma hora para encontrarse en un punto intermedio del camino. Raúl camina un kilómetro por hora más rápido que Sonia y tardan tres cuartos de hora en encontrarse. ¿A qué velocidad ha caminado cada uno?
Solución:
Velocidad de Sonia      x km/h

Velocidad de Raúl      x  1 km/h

Velocidad a la que se acercan       x  x  1  2x  1 km/h

velocidad  tiempo  espacio      2x  1  3/4  6      x  3,5

Sonia camina a 3,5 km/h y Raúl a 4,5 km/h.

Ejercicio nº 19.-

El producto de dos números pares consecutivos es 80. ¿Cuáles son esos números?
Solución:
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Los números son 8 y 10  ó  8 y  10.

Ejercicio nº 20.-

Calcula las dimensiones de un rectángulo sabiendo que su base mide 3 metros más que su altura y que su superficie es de 54 m2.
Solución:
[image: image173.wmf]
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La base del rectángulo mide 9 m, y la altura, 6 m.

Ejercicio nº 21.-

En una cafetería nos cobran por dos cafés y un refresco 2,5 euros y por un café y tres refrescos pagamos 3,5 euros. ¿Cuánto cuesta un café? ¿Y un refresco?
Solución:
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x  80 céntimos

y  90 céntimos

Ejercicio nº 22.-

¿Qué cantidades de café, uno de 14 euros/kg y otro de 12 euros/kg, hay que mezclar para que resulten 25 kg de mezcla de café a 13,2 euros el kilogramo?
Solución:
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